

# 百万张黄碟,村里产全国卖

## 沂源警方缴获15万张装满两卡车,4名专职鉴黄师半年才鉴定完

15万张黄碟,6吨重,装满了两大平板卡车,4名专职鉴黄师半年才鉴定完……这是一个拥有5个层级,从广东延伸至全国二十多个省市的淫秽物品贩卖网络的冰山一角。

从山东乡村集市上销售淫秽影碟的小贩,到隐藏至深的广东幕后大佬,沂源县警方共抓获犯罪嫌疑人22名,查实涉案资金达到600余万元。

本报记者 刘光斌 通讯员 胡云雷 杨朝竹 刘晓芳



截至目前,沂源警方已经收缴淫秽影碟15万余张。 警方供图

### 百万张黄碟制售流程



### 经常有人买,乡村大集卖起黄碟

2014年12月25日,沂源县公安局南鲁山派出所民警在当地一乡村大集上开展防扒窃工作时,发现集上一影碟摊位竟赫然摆着几十张包装淫秽裸露的光碟,民警当场将销售者张某某抓获。

张某某供认,自己本来在集上卖正规影碟,但时常有人来问他是否有成人碟片,便在沂源县城一音像店进货时挑选了40多张在大集上出售。民警根据其供述来到该音像店,竟搜缴出400

多张包装露骨的淫秽影碟。

根据店主伊某某供认,当年曾有人向她电话推销成人影碟,由于不少人“追捧”,便开始从临沂刘某处批发成人影碟零售,或批发给下一级的零售人员。警方随后进行侦查,发现临沂刘某在当地有一个仓库,专门向山东各地贩卖影碟。

深查之后,民警发现当地竟然不止刘某一人从事成人影碟批发销售,另外一名女子邹某霞竟以一个洗化用品店作为掩护,

暗地里做着更大的贩卖淫秽物品生意。2015年1月13日,民警在临沂警方的配合下,一举将刘某、邹某霞抓获,在两人的仓库内搜缴出11.1万张淫秽影碟。

据查,刘某此前曾为邹某霞做过短期成人影碟包装工作,后发现该行可获暴利,便开始自立山头发展起自己的销售网络。经过长时间的经营,两人的下级批发商已经遍布山东境内及江苏部分地区,只要给批发商打个电话,很快就能发货。

### 顺藤摸瓜到广东,碟片厂藏在村里

在对刘某、邹某霞货源的追查中,警方发现,两人同是从广州、揭阳等地市的三名上线人员处进货。至此,一条跨省淫秽物品贩卖线索浮出水面。

由于地域广、人员多、数量大,购销网络复杂,今年5月11日,该案被公安部列为督办案件。沂源警方成立专案组兵分三路赶赴广东,通过对刘某众多进货资料的梳理,警方发现一个昵称为“蓝色”的人具有重要嫌疑,后确定“蓝色”是25岁的广东普宁男子陈某波。

风俗习惯、语言不通,南下开展侦查的民警在广东当地警方的支持下,于6月23日将陈某波及其同伙陈某坤一并逮捕。被捕时,两人正在家中记账单,账单上为3个月来两人向全国多个省市地区发出的40多万张淫秽影碟记录。证据面前两人很快供述,自己也只是业务员,负责在全国联系业务,但是老板叫什么名字,则一概不知。

围绕二陈,警方发现汕头的马某棉与普宁的胡某彬、叶某琳等人也有重大嫌疑,系二陈的上

线,即淫秽影碟的生产者。然而马某棉等人非常狡猾,生产窝点隐藏很深。经过大量侦查工作,民警终于确定,揭阳某村内的一栋3层建筑为该团伙的生产窝点。

9月22日,民警第八次赶赴广东,在汕头马某棉家中将其抓获。在抓获叶某琳及其男友胡某彬时,叶某琳因外出而逃脱,后得知男友被捕,便纠集七八名社会人员驾驶两辆车赶往生产窝点进行突击转移。然而巧合的是,叶某琳等人与来此侦查的两名民警碰上了,被抓了个正着。

### 平均每张碟6块钱,16人被刑拘

至此,以马某棉、叶某琳、胡某彬等为生产企业,以陈某波、陈某坤为上线,以刘某、邹某霞等为下线的产、购、销一条龙的淫秽物品贩卖网络彻底查清。

该团伙的发起人为男子马某棉,2014年,他经人介绍,与叶某琳、胡某彬等人合伙,一起开设淫秽影碟生产窝点。一般情况下,马某棉在汕头遥控生产,由他所招募到的陈某波、陈某坤发展业务,两人在网上发

布销售广告,并根据固有的音像制品销售网络与各地联系订单,订单一下他便将其交给马某棉,再由马某棉安排将货物发往全国各地。如临沂的刘某、邹某霞便是该团伙在山东的批发商,沂源伊某某等则从刘某、邹某霞等人手里进货,并转手至第五层的零售者。这些影碟面向农村等网络不普遍,经济不发达地区,而有成员甚至会偷偷向未成年人兜售。

截至目前,民警已经抓获犯罪嫌疑人22人,其中刑事拘留16人。警方还查证,经过陈某波、陈某坤之手,该团伙已向全国二十多个省市销售淫秽影碟100余万张,涉案金额达到600余万元。

据了解,目前警方缴获的该集团的淫秽光碟已达到15万张,足能装满两个平板卡车。沂源警方的4名专职鉴黄师,用时半年才完成鉴定工作。

# 时隔两年,重度霾又覆盖全省17市

## 山东半岛霾中尽失妖娆,蓝天且晒且珍惜

本报济南12月21日讯(记者 刘德峰 任磊磊) 21日,记者从山东省环境信息与监控中心获悉,当天山东省17市全部陷入重度污染天气之中。这也是自2013年来,山东第二次出现这种覆盖全省的重污染天气。

山东省环境信息与监控中心发布的数据显示,山东一早进入“全面雾霾”模式,17市中有11市空气质量达到严重污染水平,其余6市均为重度污染。就连以往常常“一枝独秀”的烟台和威海等沿海城市空气质量指数也陆续超过200,达到重度污染程度。

12月21日下午,山东省气象台发布霾橙色预警信号,当天下午,鲁西北、鲁中和鲁南地区出现了能见度小于2000米的重度霾,半岛地区也有中度霾。预计从21日下午到22日白天,山东省中度和重度以上霾天气仍将持续。

21日下午,山东省环保厅相关部门也再次要求各市,按照省重污染天气应急工作小组办公室通知要求,做好重污染天气应对工作。14时40分,日照市启动重污

染天气蓝色预警;15时30分,滨州市将重污染天气应急响应级别,由Ⅲ级提高至Ⅱ级;17时左右,德州市决定从12月22日0时起,把重污染天气应急响应级别由Ⅱ级(橙色)提升为Ⅰ级(红色);18时,青岛市启动重污染天气Ⅲ级应急响应。

山东省环保厅大气处处长肖红告诉记者,这是自2013年以来,山东第二次出现这种覆盖全省的重污染天气。“上一次出现在2013年1月份,大部分城市AQI爆表,能见度特别低。”她说,从监测数值来看,本次重污染天气虽然与上次在范围上相同,可AQI峰值已经比上一次低了不少。

此外,华北一片“黑”的局面也未得到改善。21日18时,中央气象台继续发布霾橙色预警,预计21日20时至22日20时,北京中南部、天津、河北中南部、山东大部、山西南部、河南中北部、江苏南部、陕西关中、辽宁中部等地有中度霾,其中,北京南部、天津、河北中南部、河南北部、山东西北部、陕西中等地的部分地区有重度霾。



21日,济南市区全天被浓重的雾霾包围,中午时分AQI突破300大关,傍晚的太阳更是带着惨淡的红色。

本报记者 周青先 摄

延伸阅读

### 风速小湿度大,雾霾想跑也难

据介绍,平均风速小、相对湿度大及静稳天气多,是近期山东省重污染天气偏多、偏重的主要原因。

2015年11月份以来,全省17城市平均风速为1.51m/s,小风日数(风速≤2米/秒)有40天,占80%。“平均风速小,小风日数多,这样的环境条件极易造成污染物在近地面层积聚。”肖红表示,此外近期山东相对湿度大,容易造成污染物吸湿增长,并加速污

染物的化学转化。

据悉,2015年11月份以来,全省17城市平均相对湿度为63.05%,比去年同期偏高31.8%。

肖红告诉记者,近期频繁出现的静稳天气,也是加重山东霾情的原因之一。“今年山东频繁出现逆温现象,大气混合层高度低,大气对污染物的清除能力大幅度降低,致使大气污染物不断累积。”

“从11月份的数据来看,当

月出现的8个空气污染峰值,均低于去年同期水平。”肖红指出,可因为大气环境容量总体偏差,尽管2015年来山东省地方排放标准加严、执法力度加强已使污染物排放总量降低,“但总体还是超过了我省的环境容量”,在这种情况下,即使污染物浓度降低10%,甚至20%,从市民的主观感受来说,也还是不够明显。

本报记者 刘德峰 任磊磊